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Projektovanje pasivnih kuća – PHPP 2007 
Predgovor prvom izdanju 1998. godine 

Da li svako projektovanje pasivne kuće mora proći kroz detaljan simulacioni proces? 
Tako je bilo do pre par godina. Danas znamo da, u većini slučajeva kao i kod 
pasivnih kuća, metoda stacionarnog energetskog bilansa na nivou godišnjeg proseka 
pruža dovoljno precizan, koji je proveren simulacijom dinamičke kalibracije. Stoga je 
moguće koristiti programski paket za projektovanje koji je jednostavan za korišćenje i 
koji će pojednostaviti proces, uz poštovanje visokih standarda koje pasivna kuća 
postavlja. Međutim, kao i ranije ostaju otvorena pitanja, poput zavisnosti od letnjih 
temperatura kao i uticaj mase objekta, koje se mogu propisno rešiti samo uz pomoć 
nestacionarne simulacije objekta. 

C. U. Brunner je objavio prve osnove metode sezonskog energetskog bilansa 
sredinom osamdesetih godina u Švajcarskoj. Normom SIA 380/1 „Energija u 
građevinskom objektu“ iz 1988., metoda je uvedena prvi put u Švajcarskoj. Dalji 
značajni razvoji su sprovedeni na Institutu za stanovanje i životnu sredinu 1989-
1995; u tome su pre svega učestvovali Wolfgang Feist, Witta Ebel i Tobias Loga. 
Tokom projektovanja prve pasivne kuće metoda je bila prilagođena specifičnim 
uslovima tog objekta bez odvojenog sistema za grejanje.   

Predgovor prerađenom izdanju 2007. godine 

Nakon poslednjeg izdanja PHPP-a 2004. godine znatno se povećalo interesovanje 
za pasivnu kuću. Aktuelnom diskusijom o hitnoj zaštiti klime postalo je jasno široj 
javnosti da je neophodno drastično poboljšanje energetske efikasnosti.   

Pasivne kuće više nisu nešto strano. Pasivna kuća kao stambeni objekat je u 
Nemačkoj, Austriji i severnoj Italiji počela da zauzima značajan udeo u novogradnji. 
Takođe se izvan nemačkog govornog područja širi misao da se grade komforni 
stambeni objekti shodno ekonomskim uslovima. Prvi pilot projekti, uz odgovarajuće 
prilagođavanje komponenti i strategija, su se pojavili u svim evropskim državama, 
takođe i u Minesoti i Kaliforniji (SAD), Južnoj Koreji i Kini. 

Ova činjenica je podstakla razvoj PHPP-a. Tretirani su orijentacija i zasenčenje kao  i 
toplotni gubici preko tla u zavisnosti od klime i lokacije. Proračuni za leto 
predstavljaju značajnu inovaciju: predthodni list„Leto“ je prerađen i proširen 
računarskim algoritmima za veoma efikasno aktivno hlađenje.  

Takođe se projektovanje nestambenih objekata sve više orijentiše ka standardu 
pasivne kuće. Administrativni objekti i škole prema pasivnom standardu već se 
pojavljuju u velikom broju. Kao pomoć za planiranje takvog projekta stavljeni su na 



14 PHPP 2007 SRB  
 
 
raspolaganje radni listovi za proračune potrebne energije i unutrašnjih izvora toplote 
u nestambenom objektu.  

PHPP je ostao ono čemu služi – program za projektovanje. PHPP pruža arhitektama 
i projektantima mašinskih instalacija sve što je potrebno za projektovanje jedne 
funkcionalne pasivne kuće. Primeri realizovanih objekata pokazuju koliko su velike 
mogućnosti za projektanta prilikom projektovanja objekata, koje se mogu realizovati 
širom sveta kao trajno održivi objekti – jer se smanjenem njihove energetske potrebe 
za najmanje 4 puta u odnosu na konvencionalnu novogradnju omogućava ispunjenje 
zahteva za energetski održivim objektima i u budućnosti. 


